
  

VERBALE DEL 18 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Serio e 

Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. Verificata 

la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.   

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla Presidenza:  

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare avente per oggetto: Rinvio invito incontro; 

nota pervenuta da Rosalia Lo Monaco avente per oggetto: Invito convegno prevenzione tumore al seno 

“Strette alla Vita”, 19 ottobre 2019 ore 17:00, Sala delle Carrozze – Villa Niscemi Palermo. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Tusa informa l’Ing. Di Lorenzo del Polo Tecnico ha dichiarato che per quanto riguarda i lavori 

di illuminazione in via Messina Marine e alla Bandita si usufruiranno i fondi di riserva. È stata fatta la 

determina che servirà per disporre di questi fondi e a breve l’AMG sarà incaricata di iniziare i lavori. Per 

quanto riguarda la ristrutturazione dell’impianto ci sono i fondi PON e si sta lavorando intensamente per 

poterne disporre, seguiranno le gare d’appalto quindi l’illuminazione è prevista fra circa 3 anni. 

Il Presidente Savoca dichiara che occorre contattare il Polo Tecnico per avere una relazione scritta per poter 

informare tutti i cittadini. 

Alle ore 10:25 entrano i consiglieri Guaresi e Scarlata. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Serio e Tusa 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 ottobre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:30. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Diversi consiglieri chiedono notizie in merito alla nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio in cui si 

chiedeva di individuare spazi degradati da recuperare e destinare a parchi giochi. La segreteria di presidenza 

informa che è stata inviata una nota in cui il presidente comunica che le aree di proprietà comunale da 

riqualificare per le finalità del Progetto sono Villa Bennici e la Palestra Comunale di via XXVII Maggio 

A tal proposito segue ampio dibattito in cui tutti i consiglieri ricordano che si era discusso di individuare due 

siti ed erano stati suggeriti diversi posti ma la decisione finale doveva essere discussa insieme. Il consigliere 

Guaresi ritiene giusto chiedere al presidente, la sua decisione sarà stata dettata dall’urgenza della richiesta, 

anche se ritiene sia motivata ritiene che debba dare una spiegazione. 

 Alle ore 10:40 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

                         

                          Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà                  Salvatore Savoca            
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